Pokerstrategy Quiz zu dem Thema: http://de.pokerstrategy.com/quiz/weekly/2619/
Pokerstrategy Artikel zu dem Thema: http://de.pokerstrategy.com/strategy/others/2246/1/
1.0 Warscheinlichkeit in % bestimmen: (gegen einen Gegner)
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Aufgabe:

Hero: Q♠ T♣

Board: Q♥ 9♣ 4♦

Range mit der ein Gegner etwas treffen könnte: QQ, 99, 44, JT

Für ein OESD sähen die Kombinationen jetzt folgendermaßen aus:

JT = 12 Kombos (Am besten lässt sich das alles Anhand der Aufgabe: 3.0 Übung und 3.1 Übungsaufgabe in diesem Dokument nachvollziehen.)

12 Kombinationen für einen OESD.

 7 Kombinationen für ein Set.

12 + 7 = 19 Kombinationen Gesamt

OESD: ( 12 / 19 ) * 100 = 63,18 %

Set:      (  7 / 19 ) * 100  = 36,84 %

Der Gegner hält zu 63,18 % einen OESD und zu 36,84 % ein Set.

2.0 Kombinationen bestimmen:

Es gibt 4 verschiedene Farben: ♦ ♣ ♠ ♥ 

AK offsuited + suited = 16 Kombinationen

AK offsuited = 12 Kombinationen

AK suited = 4 Kombinationen

AA = 6 Kombinationen (Hier gibt es jetzt kein suited oder offsuited da es sich um ein Paar handelt.)
Hero: A♠ T♣

Board: Q♥ 3♣ 4♦
Wenn Hero A♠ T♣ hält fallen 7  Kombinationen weg und es bleiben 9 Kombinationen über.
Am besten kann man dies nachvollziehen wenn man sich den Punkt 3.0 Übung oder 4.0 in diesem Dokument anschaut.

Kombinationen wenn die Karten noch nicht ausgeteilt wurden:

8♦ = 6 Kombinationen

6♥ = 6 Kombinationen

2♣ = 6 Kombinationen

Kombinationen bei folgendem Board: 

Board: 8♦ 6♥ 2♣

8♦ = 3 Kombinationen

6♥ = 3 Kombinationen

2♣ = 3 Kombinationen

Nur 3 Kombinationen je Karte möglich weil die Karten bereits ausgeteilt wurden (die Karten liegen auf dem Board) Stichwort "Card removal“. Card removal gilt auch für Karten die Hero hält.

3.0 Übung:

Hero: A♠ K♣

Gegner Range: QQ , KK , AA , AK

Wie viele Kombos kann Hero seinem Gegner geben?

QQ = 6 Kombos (Kombinationen)

KK = 3 Kombos

AA = 3 Kombos

AK = 9 Kombos

KK hat eigentlich 6 Kombos sowie QQ:

K♠ K♥ 

K♠ K♦

K♠ K♣

K♥ K♦

K♥ K♣

K♦ K♣
Hero hält jedoch K♣

Dadurch fallen folgende 3 Kombinationen (Kombos) weg:

K♠ K♣

K♥ K♣

K♦ K♣

Und somit kann Hero nur 3 Kombos vergeben gleiches gilt für das Ace da Hero

bereits ein Ace selber hält. Es wurde nur eine Farbe aus den Kombinationen "entfernt" und 

die Anzahl der Gesamten Kombinationen wurde um 3 verringert.
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Folgende Kombinationen bleiben also über (Jede Hand mit A♠ und K♣ wurden aus der Tabelle entfernt.):
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Alle Kombinationen noch mal zusammengefasst:


QQ = 6 Kombos

KK = 3 Kombos

AA = 3 Kombos

AK = 9 Kombos

--------------------

        21 Kombos

Insgesamt kann Hero seinem Gegner 21 Kombos (6+3+3+9) geben.

Übung 3.1
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Wie viele Kombos fr ein Set kann dein Gegner hier halten?




Antwort: 9 Kombinationen

Begründung:

So sehen die Kombinationen für ein Paar aus wenn diese noch nicht auf dem Board liegen und Hero noch keine 6 hält.
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In diesem Fall liegt jedoch 6♥ bereits auf dem Board also muss jetzt aus der Tabelle jede 6♥ entfernt werden, Am Ende bleiben für 66 dann nur noch 3 Kombinationen über das macht man so ebenfalls für: 8♦ und 2♣

Die Tabelle ohne 6♥ sieht dann so aus:

[image: image8.png]66 : 3 Kombos
6[6
.l





Wie man sieht sind nur noch 3 Kombinationen über.
3.2 Übungsaufaben zum besseren Verständis:

Wie viele Kombinationen kann man mit AKo bilden?

Antwort: 12

Hero hält AKo wie viele Kombinationen kann Hero noch bilden?

Antwort: 9

Begründung:

Angenommen Hero hält A♠ K♣

Wenn man jetzt alles aus der Tabelle entfernt wo ein A♠ oder K♣ vorkommt:
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Dann bleiben nur noch folgende 9 Kombinationen über:
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Übungsaufgabe 3.3
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der OESD?




Kombinationen für ein Set:

AA = 3 Kombos (eigentlich 6 Kombos aber auf dem Board liegt ja schon ein A gleiches gilt  

            für die 7 sowie für die 4 )

77 =  3 Kombos

44 =  3 Kombos

------------------- 

           9 Kombinationen

Kombinationen für einen OESD:
Um einen OESD bilden zu können werden die Karten 65 benötigt.

65 = 16 Kombinationen minus die 5♦ 5♥ 
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Aus der Grafik müssen jetzt alle Fünfen mit den Werten ♦ und ♥ entfernt werden dann kommt man auf 8 Kombinationen.

Das sieht dann so aus:

[image: image13.png]65: 8 Kombos





Für AK kann man hier 12 Kombinationen vergeben. (Keine 16 Kombinationen da auf dem Board ja bereits ein Ace liegt.)

Die Kombinationen nochmals kurz zusammengefasst:

Set: 9 Kombinationen

OESD: 8 Kombinationen

AK: 12 Kombinationen

Insgesamt gibt es hier 29 Kombinationen.

Villian hält also am wahrscheinlichsten AK.

4.0 Hinweise wie man das Thema Kombinationen und card removal besser im Spiel anwenden kann
[image: image14.png]65: 16 Kombos

BHEABEAR |





Sobald eine Farbe eines bestimmten Wertes aus der Tabelle entfernt bleiben fallen sofort 4 Kombinationen aus der Tabelle raus.

Angenommen Hero hält: 6♦ 5♥ 

Jetzt müsste man jede Hand mit 6♦ und jede Hand mit 5♥ aus der Tabelle entfernen das sähe dann so aus:
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Somit bleiben nur noch 9 Kombinationen über.
